

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇВ, ЄДНАЙТЕ СЯ!

The Provincial
Library
City

UKRAINIAN LABOR NEWS

Виходить два рази на тиждень — в середу і суботу. — Published semi-weekly — on Wednesday and Saturday.

WINNIPEG, MANITOBA,
CANADA.

PIK IV.

Ч. 21.

СЕРЕДА, 15. МАРТА 1922.

WINNIPEG, MAN.

WEDNESDAY, MARCH 15th, 1922.

No. 21.

VOL. IV.

В ПОЛУДНЕВІЙ АФРИЦІ ВИБУХЛИ ВЕЛИКІ РЕВОЛЮЦІЙНІ ЗАВОРУШЕННЯ.

В ЙОГАНЕСБУРГУ УБИТО МИНУВШОЮ СУБОТОЮ НАЙМЕНШЕ 100 ОСІБ А МНОГО РАНОЕНО.

Страйкуючі робітники мають свою революційну армію, яка захищає міста і вивішує на будинках червоні прапори.

В БРИСТОНІ КИНЕНО З АЕРОПЛЯН НА РЕВОЛЮЦІОНЕРІВ 32 БОМБИ.

ЙОГАНЕСБУРГ, Полуднева Африка, 12. марта. — Панує переконання, що в тутешній суботній боротьбі найменше 100 осіб загинуло, а число ранених буде о много більше.

Робітничі уружені відділи роблять розпучливі старання, щоби захопити контролю над цілим містом заки прибудуть війська під команду майора-генерала Сера Дж. Л. Ван Девентера і бригадіера-генерала Конрада Бритса. Лише північна частина Йоганесбургу є вільна від робітничих уружених відділів. Доносять, що страйкуючі майнери спалили поліційну станцію в Фордсбургу.

Комунікат з Преторії каже, що невдовзі потрібно буде великого числа війська.

В Дурбані зібрано на мітинг 800 осіб, переважно страйкерів, з яких сформовано уружені відділи з 300 мушкетерів, який устроїв похід.

Два рази кидали бомби з аероплянів на робітничі революційні відділи.

ПРЕТОРІЯ, Полуднева Африка, 12. марта. — Аеропляни два рази кидали бомби на революційні робітничі відділи і на велику тяжку жертви, а велике число страйкерів загинуло убитих або ранених підчас атаки на кавалерію в Еліс Парку, каже виданий нині комунікат, який подає рекорд з суботніх заворушень, що виникли зі страйку.

"Революціонери є дуже активні", каже комунікат. "Вони палили доми в Бононі і Боксбургу, очевидно у відплату за кидане нами бомб. Всі наші аеропляни мають зі собою бомби, щоби використати кождо нагоду при викритті революційних відділів. Сьогодні було два случаї, де успішно кинено бомби на робітничі відділи. Революціонери потерпіли тяжко".

Комунікат потім описує успішний опір 130 кавалеристів проти нападу страйкерів в Еліс Парку, підчас якого много страйкерів загинуло убитих або ранених. Зі сторони війська було 5 жовнів убитих і 15 ранених.

Кидать з аеропляна бомби на юнійну галя; переповнену робітниками.

ЛОНДОН, 11. марта. — Трейд-юнійна галя в Беноні, коло Йоганесбургу, переповнена полуднево-африканськими страйкуючими майнерами золота, зістала нині збомбардована з аеропляна, — каже депеша до "Сентрал Нюс" з Йоганесбургу. Більшість зібраних в галі зістали убиті а будинок зістав знищений.

Кинули на революціонерів 32 бомби.

ЙОГАНЕСБУРГ, 12. марта. — Аеропляни кинули 32 бомби на революціонерів, що окружили часті поліції в районі Бристону, чим спричинили численні жертви і розігнади інших, много з яких піддало ся.

Страйкері в Йоганесбургу вивісили на ратуші червоний прапор.

ЛОНДОН, 10. марта. — Положене в Йоганесбургу є найбільш аярмуче, заявляє кореспондент Райтера. Страйкері вивісили на ратуші червоний прапор і в той сам час заприсягли замкнути силою кожде підприємство в місті.

Двадцять сім осіб зістало тяжко ранених, переважно від вистрелів з рушниць. Двох інших зістало застрелених поза містом, а п'ятьох померло наслідком стрілянини в майні Нью Примроз.

Потяг з почтою виколодено з шин коло Гермістону, однак ніхто не був через се ранений. Доносять також про чотири випадки підсаження динаміту.

Преміер Смутс заявив нині в парламенті, що положене є найтяжше, яке коли Полуднева Африка бачила.

22 особи убито і 57 ранено в Йоганесбургу минувшою п'ятницею.

ЙОГАНЕСБУРГ, 10. марта. — До 9-ої години в п'ятницю вечером, коли стрілянина все ще продовжувала ся, число убитих в боротьбі між страйкуючими майнерами і поліцією дійшло до 22 а ранених до 57. З 32 убитих було 11 поліційнтів. Однак о 11-ій годині вулиці зістали цілковито опущені і в місті стало спокійно. Публіци заборонено показувати ся на вулицях.

Бури прилучують ся до страйкуючих майнерів.

ЛОНДОН, 11. марта. — Депеша з Йоганесбургу подає, що Бури прилучують ся до страйкуючих майнерів золота в Ренд, в Полудневій Африці, де убито підчас бійки 10 поліційнтів і проголошено военний стан.

Тримісячний страйк майнерів золота в окрузі Ренд привів до збільшення безпорадків між страйкерами і поліцією та між чорними і білими, які перемінили ся в п'ятницю в боротьбу на велику скалу.

В окрузі Ренд проголошено военний стан.

По цілім окрузі Ренд проголошено негайно военний стан. Зєдлінична лінія до Беноні зістала перетята на обох кінцях. Підчас бійки в майні в Брекпен убито 7 поліційнтів.

Беноні було сценою завзятої боротьби. Поліція заатакувала галя, де зібрани ся майнери. Много було ранених і найменше трох убитих.

Страйкері при помочі Бурів заняли два міста.

ЙОГАНЕСБУРГ, 11. марта. — Як подають наступні тут доносення, страйкері при помочі Бурів заняли нині Беноні і Брекпен, полуднево-африканські центри золотих копаєнь. Сі місцевості занято після боротьби, в якій убито 21 поліційнтів.

Боротьба з тяжкими жертвами продовжує ся в Фордсбургу і Дженпесі. Побожують ся, що страйкері можуть захопити центральний Йоганесбург.

Правительственні війська полонили 2200 революціонерів.

ПРЕТОРІЯ, Полуднева Африка, 13. марта. — Як подає виданий офіційний комунікат, правительственні війська поступають з великим успіхом проти революціонерів. Звіт говорить: "Загальне число полонених, взятих в центральній районі, є більше як 2200. Наші війська заняли з легкими втратами високе становище коло Весткльі".

ЛОКАВТ МЕХАНІКІВ В ВЕЛИКІЙ БРИТАНІЇ.

300 тисяч робітників опинило ся без праці.

ЛОНДОН, 11. марта. — Нині в полудне проголошено локавт механіків, який обняв 300.000 робітників, що працювали в 2500 фабриках по цілім краю.

Причиною локавту є непогоджене ся між робітниками і працьодавцями щодо платні за працю поза часом ("овертайм") і права управителів приділювати певні класи робітників до певних робіт.

Кореспондент нью-йорського "Таймса" подає, що число всіх робітників, яких діткане локавт, буде вносити 900.000 тисяч.

ВУГЛЕКОПИ В ЗЛУЧ. ДЕРЖАВАХ ЗА СТРАЙКОМ.

Більше як 90 процент заявлює ся за тим, щоби покинути на 1. цвітня працю.

ІНДІЯНОПОЛІС, Інд., 10-го марта. — Голосоване над страйком серед майнерів мягкого вугля зістало закінчене нині льокальними юніями по цілім краю, і хоч точний вислід не буде відомий за тиждень, тутешні урядники Злучених Майнерів Америки вірять, що девять десятих або більше робітників віддали свої гдоси за страйком на 1. цвітня, наколи до того часу не прийде до заключеня нової угоди з працьодавцями.

З БОРТЬБИ В ІНДІЇ.

Провідник індійських націоналістів Ганді арештований.

БОМБАЙ, 10. марта. — Провідник індійських націоналістів Могандас К. Ганді зістав арештований в Агмедабад, 310 миль на північ від Бомбаю. Він є оскаржений о бунт.

Поліція в Індії стріляла на рільних робітників і двох з них убила.

ЛОНДОН, 12. марта. — Депеша до лондонського "Таймса" з Лукнов, датована в суботу, доносить про перші фатальні наслідки, що виникли зі спорів в рільничих округах в Злучених Провінціях. Такі споді мали місце в окрузі Гардой, де двох робітників зістало убитих а інші ранені. В додатку підінспектор зістав ранений, коли поліція стріляла на товпу.

Поліційні урядники розсідували мнми безправства проти місцевого ділчича, коли на них напали ворожобники, при чім спалили також ділчичий дім.

Розправа проти арештованих у Львові комуністів відбуде ся незадовго.

Свідство в справі комуністичного конгресу в святоюрському будинку доходить до кінця. Розправа відбуде ся в найближшому часі в будинках поліційних арештів при вул. Казимирівській. ("Вперед").

КОМУНІСТИЧНИЙ ІНТЕРНАЦІОНАЛ ПЛЯНУЄ ОДИН РОБІТНИЧИЙ ФРОНТ.

Цілю одного робітничого фронту — збільшеня спільної боротьби проти капіталізму.

МОСКВА, 6. марта. ("Асошіейтед Прес"). — Після двотижневої дискусії на засіданні Виконавчого Комітету Комуністичного Інтернаціоналу рішено скликати конференцію всіх соціалістичних ітернаціоналів в цілі переведеня дискусії над справою створеня зєднаного робітничого фронту відносно світових проблем, які до тичать капітал і працю. Рішене було прийняти 46 голосами проти 10.

В прийнятих резолюціях гадують ся слідуочі ітернаціонали, які мали би бути запрошені на конференцію: другий ітернаціонал або передвоєнний; 2½ ітернаціонал, зорганізований в останній році у Відні, а який недавно відбував наради в Парижі, і четвертий ітернаціонал.

На конференції російські провідники станули були на сім становищі, що прямиї атак в цілі викликания світової революції не вдав ся.

Деякі бесідники заявили, що Ітернаціонал повинен взяти за підставу так званий "революційний мінімалізм" замість давних широкіх домагань диктатури пролетаріату.

Головними задачами зєднаного фронту після виводів Карла Радека мали би бути: узискання визнання Совітської Росії; знесення відшкодовани, наложеного на Німеччину; 8-годинний день праці і розв'язане питання безробітця.

Троцький заявив, що зєднаний фронт робітництва є кінчений для зрівноваженя зєднаного фронту буржуазії на конференції в Генуї.

Між стороницями нового плану був також американський делегат Маршал.

Конференція зажадала, щоби Зиновев, предіагатель Виконавчого Комітету Комуністичного Інтернаціоналу і предіагатель Петроградського Світу, був звільнений з державних обов'язків в Петрограді і переніс ся до Москви та посятив весь свій час праці в Комуністичній Ітернаціоналі.

Лев Троцький і інші комуністичні провідники, які старали ся о прискореня такого рішення, пояснювали сей новий рух потребою нової тактики, яка полягає в атакі на капіталізм з боків, на місце давньої отвертої битви в цілі викликания негайної світової революції.

Деякі противники сього плану висловлювали свою гадку в сій справі, заявляючи, що сей крок означає остаточне зніщене Комуністичного Ітернаціоналу, який став би в зєднаний організації лише лічим крилом, коли конференція збереть ся, а Амстердам і інші групи злучать ся з німецьким союзом.

Представники з Франції, Італії і Іспанії голосували при остаточнім голосованні проти скликуваня такої конференції. Троцький, Зиновев, Радек і Луначарський заявили ся за конференцією. Ленін не брав участі в засіданні, перебуваючи на відпочинку поза Москвою.

Канал Дніпро-Висла. Київські "Вісти" доносять, що уряд Радянської України одержав пропозицію від закордонних капіталістів, що вони готові злучити каналом Вислу з Дніпром.

З РАДЯНСЬКОЇ УКРАЇНИ.

Що говорить Раковський?

В розмові із співробітником "Нового Міра" заявив Раковський, що положене в Донецькому басейні поліщило ся. За те поширює ся голод в Александрівській, Катеринославській, Миколаївській і Одеській губерніях. Головним економічним питанням на Україні є тепер весняні засіви.

Українське представництво в Генуї буде входити в склад світової делегації, яка буде виступати в імені всіх радянських федеративних республік. Раковський заявив також таке:

Наша політична лінія одєдлена всею нашою революційною минувшиною. Ми ніколи не відмовляли ся від компромісового мира з буржуазією, бо ізолювати наші республіки від економічних і політичних взаємин з Заходом ми не в силі. Але нам хотіли диктувати свою волю як побіджені. На се ми не могли згодити ся. Що до сплат передвоєнних довгів, то зробимо тільки те, що не буде стоїти на перешкоді економічній відбудові України.

Конференція Раковського з Ратенавом в Берліні.

На підставі вісток з Берліна, перебуваючий там голова ради комісарів України Раковський на днях буде говорити з Ратенавом в справі економічного зближеня України з Німеччиною.

Раковський в Празі.

Чеські часописи доносять, що дня 11. лютого с. р. прибув до Праги голова Ради Народних Комісарів України, Хр. Раковський.

Прага радянським центром.

Крім Раковського, має ще прибути до Праги представник Радянської України в Берліні Авсес і багато інших. Завданем їх є приготувати ґрунт до визнання України в Генуї.

ПЕРШИЙ РАЗ НА СЦЕНІ! ПЕРШИЙ РАЗ!

НОВА ШТУКА З ГАЛИЦЬКОГО ЖИТЯ!

Драматично-Співацький Кругок Укр. Робітничого Дому

— відіграє —

В СУБОТУ, 18. МАРТА, В УКР. РОБІТНИЧИМ ДОМІ

нову штуку Ст. За-ного, в трох діях, п. н.

Г А Й В О Р О Н Є

Є се вірний образ з селянського життя в Галичині за панования "мамулі" Австрії, де здирствам і насильствам рїжних дармоїдів не було кінця. Дїлчич, економ, побережник, скзектор, арендар і піп — всі зєдрають з селянина шкіру, і то "по закону".

На закінчене буде відіграна чудова штука в двох діях, написана на тлі новелі Марка Твєйна, п. н.

КОМЕДІЯ ПРО ЧОЛОВІКА, КОТРИЙ РЕДАГУВАВ

"ХЛІБОРОБА".

Рїч дієть ся в Чикаго.

КУРТИНА ПІДНОСИТЬ СЯ ТОЧНО О ГОД. 8.15 ВЕЧЕР.

ЦІНИ МІСЦЬ: 55, 40 і 27 ц. (ВКЛЮЧАЮЧИ ВОР ТЕКС)

Новість! В суботу, 25-го марта, Кругок відіграє пораз

перший в Канаді чудову драму І. Тобілевича п. н.

"ПІД ПАНКІ".

Домагають ся освободженя комуністів, вибраних до московського Совіту.

НЮ ЙОРК. — Виходячий тут в англійській мові журнал "Soviet Russia" отримав з Відня від "Рости" телеграму слїдуочого змісту:

"Російський пролетаріат розпочав акцію за освободженем Джима Ларкіна, Марті, Бодіна, Макса Гельца і польського комуніста Домбаля, які є вибрані членами московського Совіту. Просить ся всі заграничні організації, а також пролетарську пресу піддержати сей виступ для того, щоби сі особи після освободженя могли приступити до виконаня своїх обов'язків як члени московського Совіту".

(Джим Ларкін, ірландський комуніст, знаходиться в американській тюрмі; Марті і Бодін, французські матроси, учасники бунту французької фльоти на Чорнім морі, сидять у французькій тюрмі; Макс Гельц, баварський комуніст, сидить в німецькій тюрмі; Домбаль, польський комуніст і посол варшавського союму, сидить в польській тюрмі.)

Акт обжалованя проти Федака вже готовий.

Акт обжалованя проти Федака і тов, як доносить "Slywo Polskie", вже готовий. Прок. Маліна і Гіртлер вихляли до Варшави, щоби концепт акту представити міністру справедливости і іншим заінтересованим чинникам.

Новий польський кабінет.

ВАРШАВА, 12. марта. — Вчора утворено новий польський кабінет на місце уступішого, в якім Поніковскі задержав пост премієра.

ВІД РЕДАКЦІЇ.

Повідомляємо наших читачів, що іза браку місця не містимо в сім числі "У. Р. В." продовженя наукової розвідки т. Е. Варги п. н. "Економічно-політичні проблеми пролетарської диктатури". В слїдуочім числі продовжене буде поміщене як звичайно.